
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.8/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
«Τροποποίηση καταστατικού Ο.ΤΟ.Ν.Α.Σ. και δηµιουργία Νέου Οργανισµού 

Τουρισµού». 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  87/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Ιουνίου 2007, 
ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1363/7-06-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ο πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου του 
∆.∆. Περδικίου και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν 
παρόντα  τα 9 : 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Βασίλης Λαρδάς 
3 Αντώνιος Λακιός 3 Αφροδίτη Κανάρη 
4 ∆ηµήτρης Κουρελής 4 Παναγιώτης Τσαρνάς 
5 Ιωάννης Καράµπελας   
6 Κώστας Πασβάνης   
7 Λευτέρης Πυρούδης   
8 Μιχάλης Περρής   
9 Ιωάννα Πούλου   
  
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 17ο θέµα της ηµερησίας 
διατάξεως , έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο κ. Λαρδά, ο οποίος ανέγνωσε στο ∆Σ το 991/4-5-2007 
έγγραφο της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Νοµού Σάµου , µε το οποίο προτείνεται η τροποποίηση 
του καταστατικού του Οργανισµού Τουρισµού Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Νοµού Σάµου  
( ΟΤΟΝΑΣ) και η δηµιουργία νέου Οργανισµού Τουρισµού ο οποίος θα εκπροσωπείται ανά Φορέα 
µε ορισµένο αριθµό εκπροσώπων και ετήσια οικονοµική συµµετοχή ,  το κείµενο του οποίου έχει ως 
εξής : 
 
ΘΕΜΑ: «Η δηµιουργία ενός νέου Οργανισµού Τουρισµού µε τη συµµετοχή και τη στήριξη 

όλων» 

 

 



Κύριοι, 

Η διαχείριση  του τουριστικού προϊόντος του Νοµού Σάµου µας αφορά όλους και εποµένως πρέπει να 
είναι κάτω από τον έλεγχο όλων µας, να λειτουργεί µε βάση κοινά αποδεκτές αξίες, κατευθύνσεις και 
πρακτικές, να διέπεται από τους κανόνες του marketing και να στηρίζεται πολιτικά και οικονοµικά 
από όλους. 
Χρειαζόµαστε τη διαφήµιση, στην εγχώρια και τη διεθνή αγορά, τη βελτίωση των υφιστάµενων και 
την δηµιουργία νέων και εναλλακτικών µορφών τουρισµού, την αξιοποίηση του περιβάλλοντος, τη 
δηµιουργία νέων υποδοµών και την διαµόρφωση τουριστικής συνείδησης , ώστε η υψηλή ποιότητα 
να αποτελεί επιπρόσθετο και ισχυρό συγκριτικό µας πλεονέκτηµα. 
Προς επίτευξη αυτών των στόχων χρειάζεται ένα επιτελικό, αντιπροσωπευτικό, όργανο, ισχυρό και 
αποτελεσµατικό , στο οποίο ∆ήµοι- Νοµαρχία και φορείς θα εµπιστευθούν και θα αναθέσουν την εν 
γένει διαχείριση του τουριστικού προϊόντος. 
Βέβαια οι ∆ήµοι, η Νοµαρχία και οι φορείς έχουν τα δικά τους θεσµοθετηµένα όργανα για τον 
τουρισµό που πρέπει να εξακολουθήσουν να λειτουργούν σαν αποκεντρωµένες µονάδες ενός ενιαίου 
καθοδηγητικού οργάνου σε αµφίδροµη, σεβαστική και αλληλοτροφοδοτούµενη σχέση. 
Η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου προχώρησε πριν λίγα χρόνια στην δηµιουργία του οργανισµού 
Τουρισµού (ΟΤΟΝΑΣ) στον οποίο εκπροσωπούνται όλοι οι φορείς του τουρισµού των νησιών µας. 
Ο Οργανισµός αυτός ασχολήθηκε σοβαρά µε τα θέµατα του τουρισµού του Νοµού και αποτέλεσε 
χώρο ανταλλαγής απόψεων και δροµολόγησης δράσεων για το τι δέον γενέσθαι ,επιτόπια και  εκτός 
Νοµού, για τον τουρισµό µας, τροφοδοτώντας την Νοµαρχιακή Επιτροπή Τουριστικής προβολής µε 
ιδέες και προτάσεις για υλοποίηση. 
Η υπογραφή προγραµµατικής σύµβασης µε το Πανεπιστήµιο Αιγαίου για τη λειτουργία ενός 
τουριστικού παρατηρητηρίου στο Νοµό µας είναι  στις θετικές πλευρές της προσφοράς του ΟΤΟΝΑΣ 
καθώς και η προσέγγιση των παραγόντων του τουρισµού και της τοπικής κοινωνίας µέσα απο 
ηµερίδες και επισκέψεις σε ∆ήµους και ∆ηµοτικά διαµερίσµατα και των τριών νησιών µας. 
Με τη λειτουργία του ΟΤΟΝΑΣ αναδείχτηκε ότι για να είµαστε αποτελεσµατικοί, εκτός από την 
συνεργασία και την συναντίληψη, απαιτούνται και επαρκείς οικονοµικοί πόροι. 
Το Κράτος µας επιδοτεί µε 80.000 ευρώ κάθε χρόνο εάν και εφόσον καταθέσουµε και εµείς, 
συλλογικά σαν φορείς,  το αντίστοιχο ποσόν. 
Όµως µε 160.000 ευρώ δεν είναι δυνατόν να λειτουργήσει ο ΟΤΟΝΑΣ και να γίνει ουσιαστική 
παρέµβαση σε θέµατα τουρισµού στο Νοµό µας. 
Χρειάζονται 450-500.000 ευρώ ετησίως και αυτά µπορούν να συγκεντρωθούν είτε µε  την είσπραξη 
τουριστικού πόρου 0,5-1% , είτε µε την συνεισφορά της Αυτοδιοίκησης και των Φορέων, αναλογικά. 
Μετά την σύσκεψη που έγινε για τον τουρισµό στο Επιµελητήριο Σάµου και τη συνάντηση µε τους 
εµπλεκόµενους φορείς στη Νοµαρχία, την 16-4-07, ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ την τροποποίηση του 
καταστατικού του ΟΤΟΝΑΣ και τη δηµιουργία νέου Οργανισµού όπου θα εκπροσωπούνται, ως εξής , 
οι παρακάτω φορείς , αναλογικά και µε θεσµοθετηµένη την οικονοµική  συµµετοχή τους: 
 
          Αριθµός εκπροσώπων          ετήσια συµµετοχή 
            (ενδεικτικό ποσό) 
  
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου     1 εκπρόσωπος                   80.000   ΕΥΡΩ 
∆ήµος Βαθέος                                     1 εκπρόσωπος                   50.000   ΕΥΡΩ 
∆ήµος Πυθαγορείου                            1 εκπρόσωπος                   50.000   ΕΥΡΩ 
∆ήµος Μαραθοκάµπου                        1 εκπρόσωπος                  30.000   ΕΥΡΩ 
∆ήµος Καρλοβάσου                            1 εκπρόσωπος                   50.000   ΕΥΡΩ 



Επιµελητήριο                                       1 εκπρόσωπος                   40.000  ΕΥΡΩ 
΄Ενωση Ξενοδόχων                              1 εκπρόσωπος                   20.000  ΕΥΡΩ 
 
Για το Επαρχείο Ικαρίας  
Προτείνουµε την Επαρχιακή Επιτροπή Τουρισµού ως εξής: 
 
     Εκπρόσωποι                     Συµµετοχή 
 
Επαρχείο Ικαρίας:                               Έπαρχος                                     40.000 ΕΥΡΩ 
∆ήµος Αγίου Κηρύκου                   1 εκπρόσωπος                  20.000 ΕΥΡΩ 
∆ήµος Ευδήλου                              1 εκπρόσωπος                                20.000 ΕΥΡΩ       
     
∆ήµος Ραχών                                   1 εκπρόσωπος                                20.000 ΕΥΡΩ 
∆ήµος Φούρνων                               1 εκπρόσωπος                               20.000 ΕΥΡΩ 
Επιµελητήριο                                   1 εκπρόσωπος                                20.000 ΕΥΡΩ                           
Ενωση Ξενοδόχων                           1 εκπρόσωπος                                10.000 ΕΥΡΩ 
 
Με αυτήν την συµµετοχή , σε εκπροσώπους και χρήµα, που έτσι κι αλλιώς το ξοδεύουµε, ο καθένας 
χωριστά, θα επιτύχουµε πολλά περισσότερα. 

*Τα φυλλάδια του Τουρισµού θα αποκτήσουν οµοιογένεια, για να αναδειχθεί ο Νοµός και τα 
φυλλάδια των ∆ήµων θα έχουν τα ειδικά χαρακτηριστικά, για να αναδειχθεί ο κάθε ∆ήµος, 
χωριστά ,ενταγµένος όµως µέσα στο γενικό σύνολο. 
Με λιγότερα χρήµατα θα έχουµε και καλλίτερα  έντυπα και περισσότερες ευκαιρίες. 
*Η παρουσία µας σε εκθέσεις θα είναι περισσότερο µελετηµένη και ουσιαστική, µε 
τεχνοκρατική προσέγγιση και γόνιµες στοχεύσεις. 
*Οι παρεµβάσεις στην κοινωνία των νησιών µας θα είναι στοχευµένες, εξειδικευµένες, 
µελετηµένες και αποδοτικές. 
*Οι προτάσεις για αλλαγές τακτικής και πολιτικής, στην µορφή και στις δράσεις του 
τουρισµού, θα βασίζονται στην έρευνα των ειδικών και όχι µόνο στο αισθητήριο των τοπικών 
κοινωνιών των νησιών µας. 
*Το στελεχιακό δυναµικό του ΟΤΟΝΑΣ θα αποτελεί σύµβουλο και εργάτη του οργάνου προς 
την κοινωνία που έχει ανάγκη να εκφράζεται και να παίρνει πληροφόρηση, να µιλά, να ακούει 
και να βουλεύεται, µέσα απο συνεχή διάλογο και µε τους ειδικούς και µε τους πολιτικούς. 

Έτσι µόνο θα µπορέσουµε να έχουµε στο Νοµό ένα εργαλείο Ανάπτυξης, σοβαρό και 
αποτελεσµατικό, για τον Τουρισµό µας. 
Μόνο έτσι θα µπορέσουµε να σηκώσουµε το θεσµικό και οικονοµικό βάρος της διαχείρισης του 
τουριστικού µας προϊόντος και να διαφηµίσουµε σωστά, παραγωγικά, γόνιµα, επιστηµονικά και 
αποτελεσµατικά τον τόπο µας στις εκθέσεις και τα τουριστικά συνέδρια, στα πέρατα της γης, µε 
υλικό, τρόπους και στελέχη ανάλογα µε την υψηλή ποιότητά του, όπως κάνει η ΕΟΣΣ για το κρασί, 
όπως γίνεται για όλα τα προϊόντα. 
Μόνο έτσι θα µπορούµε να ενηµερώνουµε σωστά τους επισκέπτες µας, µε γραφεία µας στις πύλες 
εισόδου του Νοµού µας (λιµάνια, αεροδρόµια), µε διανοµή έντυπου πληροφοριακού και 
ενηµερωτικού υλικού και µε την παροχή κάθε είδους οδηγιών στους τουρίστες. 
Μόνο έτσι θα µπορούµε να διαµορφώνουµε την πολιτική µας στον τουρισµό, να παρεµβαίνουµε 
καθοδηγητικά στους φορείς του τουρισµού και στην κοινωνία, σε ευθεία γραµµή και αµφίδροµα, 



µέσα από ένα εξειδικευµένο στελεχιακό δυναµικό που θα παρακολουθεί τα δρώµενα στον τουρισµό 
και θα εµπλουτίζει την τοπική πολιτική ηγεσία µε αξιόλογες και γόνιµες, κάθε φορά, προτάσεις.    
Μόνο έτσι ο ΟΤΟΝΑΣ θα εκφράζει όλους µας και θα παράγει πολιτική και δράσεις για το Νοµό µε 
βάση εµπεριστατωµένες εισηγήσεις των εκπροσώπων µας, σε πλήρη αντιστοιχία µε τις ανάγκες και 
τις προοπτικές της κοινωνίας των νησιών µας. 

Συµπερασµατικά, οι ∆ήµοι και οι φορείς θα δρουν µέσα από συνεννόηση µε τον ΟΤΟΝΑΣ, 
ώστε να δροµολογούνται και να  υλοποιούνται ενέργειες που θα εξυπηρετούν και θα αναδεικνύουν το 
Νοµό αλλά και κάθε ∆ήµο και κάθε φορέα ξεχωριστά. 

Αυτή η συνεργασία, για όλους και για τον καθένα ξεχωριστά ,είναι ένα στόχευµα δύσκολο 
αλλά παραγωγικό, αποτελεσµατικό και ελπιδοφόρο. 

Ο ΟΤΟΝΑΣ θα λειτουργεί µε βάση τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού του Συµβουλίου. 
Όλες αυτές τις αποφάσεις το στελεχιακό του δυναµικό θα τις εξειδικεύει και θα τις διαχέει  

προς τους ΟΤΑ , τους φορείς και την Κοινωνία. 
Το ίδιο στελεχιακό δυναµικό θα εισηγείται στο ∆.Σ για τη διαφήµιση, την ανάγκη στήριξης 

νέων εναλλακτικών µορφών τουρισµού, την ανάγκη διαφοροποίησης των υφιστάµενων τουριστικών 
προτύπων, την ανάγκη δηµιουργίας υποδοµών, ώστε η σύζευξη των τεχνοκρατικών απόψεων και 
προτάσεων µε τις ανάγκες και τις απόψεις της κοινωνίας να βοηθά τα µέλη του ∆ιοικητικού 
συµβουλίου του ΟΤΟΝΑΣ να προωθήσουν, µε τις αποφάσεις τους, τις προσφορότερες θέσεις. 

Παρακαλούµε να έχουµε τις απόψεις και αποφάσεις σας µέχρι  τις 15 Ιουνίου 2007 
προκειµένου να προχωρήσουµε από κοινού στον προγραµµατισµό των δράσεων που απαιτούνται για 
αναβάθµιση και διαχείριση του τουριστικού προϊόντος του Νοµού µας. 

Πρέπει να δράσουµε όλοι µαζί και να πορευτούµε όλοι µαζί. 
Οι µοναχικές πορείες  έχουν αποδειχθεί αναποτελεσµατικές και αδιέξοδες. 
Σας καλούµε να τολµήσουµε. 
 
                                                  Με εκτίµηση 
 
                                             Ο Νοµάρχης Σάµου 
 
                                            Εµµανουήλ Ν. Κάρλας 

 
 
 Στη συνέχεια ο Αντιδήµαρχος παραθέτει τις δαπάνες που κατέβαλε τα έτη 2005 & 2006 καθώς 
και αυτές που έχουν δροµολογηθεί για το τρέχον έτος , για τις ανάγκες τουριστικής προβολής του ο 
∆ήµος µας και οι οποίες έχουν ως εξής : 
 
 
 
 
 
 
 
  

∆ΑΠΑΝΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
 
2005 



 
Τουριστικός οδηγός + έντυπα (Τ.Ο + Τρίπτυχο + Κάρτες)   15.000,00€ 
 
Καταχωρήσεις (Τ.Ο + Ένθετα)         7.400,00€ 
 
Παραγωγή ντοκιµαντέρ ∆ήµου ( DVD)     9.000,00€ 
 
 31.400,00€ 
 
 
2006 
 
Τουριστικός οδηγός + Έντυπα       8.000,00€ 
 
Καταχωρήσεις         6.600,00€ 
 
Έµµεση τουριστική προβολή       7.000,00€ 
 
Παραγωγή ντοκιµαντέρ (διαδηµοτικό)     5.500,00€ 
 
Πρόγραµµα εναλλακτικών διακοπών      2.500,00€ 
 
                  29.600,00€ 
 
 
2007  
 
Έµµεση τουριστική προβολή       8.330,00€ 
 
Αναπαραγωγή ντοκιµαντέρ (διαδηµοτικού)  DVD    4.000,00€ 
 
 
 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ (ΕΤΗΣΙΩΣ) 
 
∆ιεθνές Σκακιστικό Τουρνουά ¨ΙΚΑΡΟΣ¨                            25.000,00€ 
 
Φεστιβάλ Πολιτισµικών ∆ιαλόγων ¨ΙΚΑΡΟΣ¨    15.000,00€ 
 
 
 
 Να σηµειωθεί ότι από το 2006 έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο ιστοσελίδα του ∆ήµου µας, Τέλος 

καταθέτει την πρόταση του ∆ήµου σχετικά µε την δηµιουργία νέου Οργανισµού Τουρισµού και η 

οποία έχει ως εξής : 

 Κύριοι συνάδελφοι, 



Σχετικά µε τη δηµιουργία Νέου Οργανισµού Τουρισµού, όπως προτείνει η Ν.Α, σηµειώνουµε τα 

εξής: 

1) Αρχικώς η πρόθεση να ενοποιηθούν οι δράξεις τουριστικής προβολής, κινείται σε σωστή 

κατεύθυνση, 

2) Το ύψος της κρατικής δαπάνης πιστεύουµε ότι πρέπει να αυξηθεί, 

3) Σε ότι αφορά τη συµµετοχή του ∆ήµου µας, θα συµφωνούσαµε εάν αντιστρεφόταν το ύψος 

της οικονοµικής συµβολής σχετικά µε τους επαγγελµατικούς φορείς π.χ 

Επαρχείο   40.000,00€ 

Επιµελητήριο    30.000,00€ 

Εν. Ξενοδόχων  25.000,00€ 

Συλ. Ενοικ. ∆ωµατίων 15.000,00€ 

∆ήµος Αγ. Κηρύκου  10.000,00€ 

∆ήµος Ευδήλου  10.000,00€ 

∆ήµος Ραχών   10.000,00€ 

∆ήµος Φούρνων                      10.000,00€     

Το Επαρχείο να συµµετέχει µε δύο ( 2 ) εκπροσώπους και οι υπόλοιποι µε ένα ( 1 ) 

εκπρόσωπο.    

   Το ∆Σ , µετά από συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση, όλα τα 
προσκοµισθέντα έγγραφα καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( Νέος ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας ) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
 Εγκρίνει την  πρόταση του Αντιδηµάρχου Νικολάου Λαρδά ως εξής: 

Σχετικά µε τη δηµιουργία Νέου Οργανισµού Τουρισµού, όπως προτείνει η Ν.Α, εγκρίνουµε τα 

εξής: 

1) Αρχικώς η πρόθεση να ενοποιηθούν οι δράσεις τουριστικής προβολής, κινείται σε σωστή 

κατεύθυνση, 

2) Το ύψος της κρατικής δαπάνης πιστεύουµε ότι πρέπει να αυξηθεί, 

3) Σε ότι αφορά τη συµµετοχή του ∆ήµου µας, θα συµφωνούσαµε εάν αντιστρεφόταν το ύψος 

της οικονοµικής συµβολής σχετικά µε τους επαγγελµατικούς φορείς π.χ 

Επαρχείο   40.000,00€ 

Επιµελητήριο    30.000,00€ 



Εν. Ξενοδόχων  25.000,00€ 

Συλ. Ενοικ. ∆ωµατίων 15.000,00€ 

∆ήµος Αγ. Κηρύκου  10.000,00€ 

∆ήµος Ευδήλου  10.000,00€ 

∆ήµος Ραχών   10.000,00€ 

∆ήµος Φούρνων                      10.000,00€     

Το Επαρχείο να συµµετέχει µε δύο ( 2 ) εκπροσώπους και οι υπόλοιποι µε ένα ( 1 ) 

εκπρόσωπο.    

 
  
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  87/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
 
                                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 15-06-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


